

poročilo. Pri prejšnjem banu Sokčeviću je „kraljevino“ pokusil grof Eltz, grajščak ob Rajnu, ki tudi sam prideluje izvrstna vina, ter je rekel, da Hrvaški „kraljevini“ gre mesto med najfinejšimi vini sveta.

### Kdaj je najbolji čas,

#### da kmetovalci gredo ogledat Dunajske razstave, in še marsikaj družega.

1. dan tega meseca se je na Dunaji odprla razstava, v kateri so razpostavljeni pridelki in izdelki blizo do celega sveta. Komur bode tedaj mošnjica prepustila in ga ne bodo ovirali drugi zadržki, šel bode ogledat te razstave. Al še bode preteklo več tednov, predno bode v velikanskih prostorih vse v redu razpostavljeno; zato bi jo slabo zadel, kdor bi že ta mesec hitel na Dunaj.

Zato našim gospodarjem, ki nameravajo ogledat razstave, povemo, kdaj naj se napravijo na pot.

Razstavljene stvari spadajo v več vrst, katerih tukaj razglasiti ni naš namen; al opomniti jih moramo, da kmetiškim gospodarjem je treba še posebno razložiti takošne stvari, ktere celih 6 mesecev (do konca oktobra) ostanejo v razstavi, in pa druge, ktere bodo le malo časa videti, in tu sem spada razstava živine in pa skušnja s kmetijskim orodjem.

Razstava goved, ovác, kóz, prešičev, oslov in mul se začne 31. dan tega meseca in se konča 9. junija (rožnika), — razstava kónj pa še le jeseni od 18. do 27. septembra (kimovca). — Od 18. do 27. septembra se razstavijo tudi perutnina, psi, mačke, ribe. Od 4. do 6. oktobra se bo videla divjačina živa in vstreljena, in pa vse, kar spada v mlekarstvo in se iz mleka nareja.

Nekterim kmetiškim gospodarjem bode gotovo tudi jako imenitno videti skušnje s kmetijskim orodjem in z mašinami na polji, ki se bodo delale 4 milje od Dunaja na grajščini Leopoldsdorf, pa tudi na grajščini Gutenhof, 2 milji daleč od Dunaja. Kakor bode polje in vreme, bodo se mašine poskušale od 23. junija (rožnika) do 30. julija (malega srpana). —

Razgovori o predivstvu z razpostavljenim dotičnim orodjem bodo 18., 19. in 20. dne avgusta (velicega srpana).

Kdor tedaj ne more večkrat na Dunaj iti, da bi videl vse to zdaj ta čas, zdaj uni čas, naj si izbere iz tega naznanila tak čas, v katerem more videti to, kar njega najbolj zanimiva, in kedar more od doma.

Naj zdaj našim bralcem še kaj več povemo o družih zadevah te razstave.

Razstava traja do 31. oktobra t. l.

Kdaj se razstava vsak dan odpre in zapre, to se odloči za vsak mesec posebej. Vhodi v njo so tudi posebno odkazani.

Vhod je pa pripuščen le z vstopnicami, ki se kupijo v razstavišču.

Vstopnice so pa različne, namreč take, ki veljajo za celi čas (za gospode po 100 gold., za gospé 50 gold.) ali za en teden (po 5 gold.) in pa take, ktere so veljavne le za en dan (in sicer v delavnikih po 1 goldinar, ob nedeljah in praznikih po 50 krajc.)

Kdor je kaj razstavil, ima prosti vstop, pa se mora s pismom izkazati, da je razstavnik in zato si na dotičnem mestu pridobiti posebno vstopnico; tudi vsak razstavnik v kaki skupni razstavi ima pravico do razstavnikove vstopnice.

Predsedniki, podpredsedniki in udje tujih komisij, kakor zastopniki časnikov dobijo brezplačno častne vstop-

nice. Tudi udje deželnih razstavnih komisij dobijo brezplačno častne vstopnice za čas svojega bivanja na Dunaji.

Da tujci, ki pridejo na Dunaj razstave ogledat, pa so manj premožni, imajo dober kup stanovanje, je vodstvo razstavno za čas razstave prav blizo najelo veliki mlin in ga pripravilo za stanovanje za več kot 1000 ljudi. V teh prostorijah so prostorne spavnice s 50 posteljami, pa tudi manjše po 8—10, v teh se plača za noč po 70 krajc., v unih pa po 50 krajc.; vzeti se pa mora vsaka spavnica najmanj za 7 dni. Kdor hoče tu stanovanje dobiti, se mora za to pismeno v tej hiši oglasiti pri vodstvu razstave, in povedati, koliko postelj želi imeti in za koliko časa. Posebni predpisi kažejo, kako se ima vsakdo vesti v tem prenočišču, da povsod vlada red, varnost in čednost.

### Národno blago.

#### Prislovice in reki iz Istre.

Zapisal J. V.

Mačka u rukavicah miši ne lovi (veselo na delo).

To ti je laž, prilaz i prilazić (pomnožena laž).

Nemore jedan trbuh na dva pira (v isti čas se ne more na dva kraja).

Pitavca ne obesu (svobodno je prašati in prositi).

Crkvéno je ognjéno, a sirotsko i občínsko je pakleno (nekateri so si s crkvenim, sirotskim in občinskim pakleni oganj zaslužili).

Vsak ima svojega vuka (skrb), ki ga grize, samo da se kemu prvo, a kemu kašnjeje javi.

Gladnemu vsaki kruh kolač.

Otac priteče, krv odteče; sused priskoči, i će pomoći (oče je včasi deleč ne more koj pomagati, a od sosed je zmiraj kdo blizo na pomoč; poštuj tedaj sosede).

To ti je slano i brez soli (dragoceno je).

Dug i greh vavěk rastu (ako se on ne plača, a ta ne spokori).

Tužan onaj, ki hodi svojima nogama a tujim razumom po svétu (na pr. vojak).

Nisam ni takal ni makal, ni taknul ni maknul (s to stvarjo nisem imel opraviti).

Bolja je razmišljena nego namišljena (pred vsakim delom prav dobro pomisli).

Martinske noći pojidu volove moći (po zimi se živina zaléni).

Drži se tovara (osla), dokle ti konj pride (zadovoli se z manjo srečo, dokler ti veča ne pride).

Vela crikva, malo svetác (se reče, kadar se v veliko posodo mala stvar stavi).

On neće već na kruh pozihnuti (umrl je).

Kako pravično tako večno (krivica ne traja mnogo).

Polovicu će platiti kada umre, a polovicu kada uskrsne (kasno bo plačal).

Ki nič (malovrednoga) pošlje, nič je sam.

Ki je brez posla (vzroka) na samanj prodava trubiće i kupuje zijaliće. (Kon. prih.)

### Národno - gospodarske stvari.

#### Društvo za stavbe in zidanje na Kranjskem in v sosednih deželah.

V zadnjem našem listu smo naznanili ustanovitev tega društva in v obče povedali, kaj nam je od njega pričakovati, če srečno napreduje in se deželi ko-